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Examinator: Jonathan Rohleder

Tillatna hjélpmedel: inga. Samtliga svar maste motiveras. 15 poéng ger sidkert minst betyget E.

1. (4 p.) Finn alla 16sningar till den diofantiska ekvationen

ATx 4 726y = 10.

2. (243 p.) (a) Bestdm Taylorpolynomet p, av grad 2 med utvecklingspunkt zy = 7 till
funktionen
f(z) =xcosz — 3sinzx.

(b) Anvénd resultatet av (a) for att bestdmma en approximation av f(3 — 0,07). Visa
dessutom att felet vid denna approximation dr hogst 1074, dvs.
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galler for n = 1,2,3, ..., dvs. for alla positiva heltal.

3. (4 p.) Lat matrisen A vara given som A = <1 2). Bevisa med induktion att

4. (343 p.) (a) Berdkna dubbelintegralen

/ / xy dxdy,
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dar D; ar omradet i planet som begrinsas av kurvorna y = 22 och x = y2.
(b) Berdikna [[,, /1 — (22 +y?)dzdy, dér Dy = {(z,y) : 2° +y* < 1}

5. (3+3 p.) (a) Med avseende pa en ON-bas, lat P beteckna den ortogonala projektionen pa
planet 2z —y+ 2z = 0 i rummet. Berdkna matrisframstéallningen till P. Ar P inverterbar?

(b) Betrakta den linjira avbildningen F : R* — R? som i standardbasen ges av

F(a:) _ (6:U + 5y)‘
Y —x + 2y
Vilken matrisframstallning har F' i basen B = ((;), (52))7

6. (243 p.) Lat f(z,y) = 2° — 229> +y + 4.
(a) Berdkna tangentplanet till grafen z = f(x,y) i punkten (1,1,4).

(b) Bestdm parametern 6 € [0, 27] sadan att tangentplanet i (a) inte har nagon gemensam
punkt med planet z = (3 cosf — sin )z + (3sin 0 + cos 6)y.

Tentamensaterlamning annonseras pa kurshemsidan.

Lycka till!



